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Presidente. Si cont inui la l e t tu ra delle do-
mande d ' interrogazione. 

Di Sant'Onofrio, segretario, legge: 
« I l sottoscri t to chiede di in ter rogare il 

minis t ro di agr icol tura , indus t r ia e commer-
cio per sapere se non r i t enga assolutamente 
indispensabi le il nuovo censimento, sia per 
le leggi già in vigore, quanto per le nuove 
r i fo rme che si presentano u rgen t i nel rior-
d inamento dello Stato, 

« Val l i È. » 
« I l sot toscri t to chiede di in te r rogare il 

minis t ro dei lavori pubbl ici se creda di stu-
diare un proget to di sicuro approdo in Vil la 
San (xiovanni, onde il passaggio dello Stret to 
di Messina per passeggier i e posta possa 
fars i d i re t t amente da Messina a Vi l la San 
Giovanni . 

« Castorina. » 
« I l sot toscri t to chiede d ' in ter rogare il mi-

nis t ro dei lavori pubbl ic i circa g l ' in tendi -
ment i del Governo (dopo la recente sentenza 
di Cassazione del 30 apr i le 189(5 sulla inter-
pretazione dell 'ar t icolo 82 del capi tolato con 
le Società delle ferrovie) pel r i spet to ai di-
r i t t i del personale s t raordinar io addet to alle 
costruzioni ferroviar ie . 

« De Marinis . » 
« I l sottoscri t to chiede d ' in te r rogare il mi-

nis t ro della pubbl ica is t ruzione per sapere 
se egli in tenda sia accordata l 'abi l i tazione 
dell 'ufficio di di re t tore didat t ico anche a quei 
concorrenti , che sebbene non abbiano preci-
samente t u t t i i t i to l i indica t i nel l 'ordinanza 
30 ot tobre 1895, pure presentano t i to l i equi-
pol lent i o ta l i che per essi g ià ot tennero la 
nomina di d i re t tor i d ida t t ic i e come ta l i ven-
nero r iconosciut i dai Consigli scolastici. 

« Lochis. » 
« I sot toscri t t i chiedono d ' in ter rogare il 

pres idente del Consiglio per conoscere qual 
sia la ragione per cui alcuni Comuni che 
hanno designato il loro Sindaco non abbiano 
potuto finora ot tenerne la nomina. 

« Raccuini , Socci. » 
Prfsidente. Queste in ter rogazioni saranno 

i ser i tá i ne l l ' o rd ine dei giorno., 

Osservazioni e proposte sull'ordine del giorno. 
Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-

vole Marsengo. 
fViarsengo. I n seguito al la nomina dell 'ono-

revole Br in a minis t ro della mar ina , si è reso 
vacante un posto nel la Commissione per l 'e-
same del disegno di legge re la t ivo alla pe-
requazione del l ' imposta fondiar ia . 

Poiché t r a t t a s i d 'una quest ione che ha 
una vi ta le importanza, propongo alla Camera 
di defer ire al nostro pres idente l ' incarico di 
rendere completa questa Commissione. 

Presidente. Se la Camera non ha difficoltà, 
s ' in tenderà così s tabi l i to . 

Voci. Sì, sì. 
Presidente. Domani farò conoscere alla Ca-

mera i l nome del commissario da sost i tui re 
al posto dell 'onorevole Brin, e così pure i l 
nome d 'un al t ro commissario per la Com-
missione che esamina il disegno di legge re-
la t ivo ad una lot ter ia di beneficenza, nomina 
che fu pure già defer i ta al presidente . 

L'onorevole Prampol in i ha facoltà di par-
lare. 

Prampolini. Vorrei pregare il p res iden te 
del Consiglio di d ichiarare se accetta la mia 
in terpel lanza sugl i a rb i t r i che si commettono 
nel Biellese, che fu annunz ia ta nel la to rna ta 
del 7 maggio. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onorevole 
pres idente del Consiglio. 

Di Rudinì, presidente del Consiglio. E l la ha 
ragione, poiché il delegato di pubbl ica si-
curezza ha in te rpre ta to male le is t ruzioni che 
aveva r icevute. 

Eg l i non aveva avuto la comunicazione 
d i re t ta che si è in obbligo di fare dal l 'au-
tor i tà di pubbl ica sicurezza, ma quest 'avviso 
è stato dato a l l ' au tor i tà superiore. Di qui è 
nato l 'equivoco per cui devo dichiarare che 
El la ha ragione. 

Se E l l a è sodisfat to di questa dichiara-
zione, può r i t i ra re l ' in terpel lanza. 

Prampolini. Mi dichiaro sodisfat t issimo. (Si 
ride). 

Presidente. L ' in t e rpe l l anza dell 'onorevole 
Prampol in i s ' in tende quindi r i t i ra ta . 

Ha facoltà di par la re l 'onorevole Pan tano . 
Pantano. Onorevole presidente , vorrei ri-

volgere p regh ie ra all 'ufficio di Pres idenza di 
sol leci tare il lavoro della Commissione che 
ì m j M é m m i % i ì d i segno d i legge sul le éspro« 


